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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, REALIZADA EM VINTE E SEIS 
DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 
Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dez horas e sete minutos, por meio de ferramenta de web 
conferência do Microsof Teams, foi realizada a primeira sessão extraordinária do conselho deste Campus, à qual estiveram presentes 5 
o Presidente, Luiz Diniz Correa – Diretor do Campus Itaguaí, e os conselheiros: Fernando Albuquerque dos Anjos – Gerente 
Administrativo, Nelson Mendes Cordeiro – Gerente Acadêmico, Vanessa Milhomem Schmitt – Coordenadora do Curso Técnico em 
Mecânica Integrado ao Ensino Médio (TIM), Julien Mauprivez – Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Mecânica,  
Fernando Cesar Coelli – Coordenador do Curso Técnico em Portos,  Ivanilma de Oliveira Gama (titular) - representante dos Técnicos-
Administrativos, Rogério Pires dos Santos (titular) - representante docente da Extensão.  Ouvinte: Débora da Silva Lopes. Ausências: 10 
Priscila de Jesus Freitas Pinto – Coordenadora do Curso de Graduação em Engenharia de Produção, Roberto Mello Vieira (titular) - 
representante dos Técnicos-Administrativos, Rodrigo Rodrigues de Freitas (suplente) e Francisco Carlos Nipo da Silva (titular) – 
representantes dos docentes do Ensino Básico Técnico e Tecnológico (EBTT). Ausências justificadas de: Joanes Silva Dias (titular) - 
representante dos docentes EBTT, que avisou ter tido problemas pessoais; Vinícius Tomaz Gonçalves (suplente) - representante 
docente da Extensão e Maurício Jose de Carvalho (suplente)- representante dos Técnicos-Administrativos, que avisou ter tido 15 

problemas pessoais.  O Presidente abriu a Ordem do Dia, Item 1.1 – Indicação dos prováveis professores, um titular e um 
suplente, para a Comissão Gestora (CG) do Plano Institucional de Capacitação Docente (PICD), caso haja mais de um 
concorrente – e perguntou ao conselheiro Nelson Cordeiro, Gerente Acadêmico, se foi feita consulta aos atuais membros da 
comissão, professores Joanes Dias e Vinicius Gonçalves, respectivamente titular e suplente, se eles tinham interesse em 
permanecer na comissão. Nelson Cordeiro respondeu que ao encaminhar a solicitação aos coordenadores de curso sugeriu 20 

que houvesse um rodízio de professores dos colegiados, para que todos os professores tivessem a oportunidade de conhecer 
e entender a dinâmica da Comissão de Capacitação Docente. Disse ainda que não sabia se houve interação entre os 
coordenadores e professores quanto à candidatura e/ou permanência dos atuais representantes. Em seguida, o Presidente 
perguntou aos coordenadores de curso se em seus colegiados algum professor havia se candidatado para fazer parte da 
comissão. Fernando Coelli, Coordenador do Curso Técnico em Portos, disse que encaminhou a solicitação para seu Colegiado, 25 

mas ninguém se candidatou. Julien Mauprivez, Coordenador do Curso de Engenharia Mecânica, disse que também fez o 
convite em seu Colegiado e ninguém respondeu. Vanessa Milhomem, Coordenadora do TIM, disse que ninguém de seu 
colegiado se candidatou, mas que iria reforçar o pedido na reunião de colegiado que seria no dia seguinte, quinta-feira, dia 
27/05/2021. O Presidente, após confirmar, que a Coordenadora do Curso Engenharia de Produção, professora Priscila Pinto, 
não estava presente disse que não recebeu nenhum e-mail nem dos docentes e nem do Gerente Acadêmico que manifestasse 30 

o interesse de algum docente em fazer parte da comissão ou permanecer como representante. Continuando disse que diante 
dessas respostas negativas iria aguardar até sexta-feira, dia 28/05/2021 a resposta do Colegiado do TIM e depois consultaria 
aos professores Joanes Dias e Vinicius Gonçalves se eles teriam interesse em permanecer na comissão. E caso a resposta deles 
fosse negativa iria encaminhar um documento para a Diretoria de Pesquisa e Pós-Graduação explicando que não houve 
interesse de nenhum docente em participar da comissão. O Presidente disse ainda que o fato de não ter um docente 35 

interessando em participar de uma comissão que norteia os interesses deles dentro da Instituição era muito grave. Disse que 
era extremamente importante para os docentes ter um representante local participando e discutindo das tomadas de 
decisões que regem suas carreiras. Nelson Cordeiro complementou as palavras do Presidente dizendo que era preocupante 
não ter uma representação local para discutir, diante da instituição, as necessidades dos docentes como:  afastamentos e 
capacitações. O conselheiro Rogério Santos sugeriu que a Direção do Campus Itaguaí também deveria enviar um e-mail para 40 

todos os professores corroborando o pedido das coordenações sobre a necessidade de se ter um representante local na 
Comissão Gestora do Plano Institucional de Capacitação Docente, justificando que muitos docentes não se candidatam porque 
têm uma carga horária alta. A conselheira Ivanilma Gama, em função da urgência da solicitação, reforçou a sugestão do 
conselheiro Rogerio Santos. O conselheiro Nelson Cordeiro disse que a interação é feita entre docente e coordenação, pois a 
Direção e a Gerência Acadêmica não lidam hierarquicamente com os docentes e existem professores que têm carga horária 45 

baixa, mas estão envolvidos em outros projetos. Continuando, disse que essa escolha deveria ser voluntária, pois existem 
professores que se inscrevem em chapas/ conselhos e não comparecem às reuniões, nas quais são votados assuntos 
importantes e a pessoa não está presente. Disse também que muitas vezes as solicitações são urgentes, como a solicitação 
que recebeu, recentemente, do senso da educação superior sobre a indicação de uma pessoa responsável por responder por 
todos os laboratórios dos cursos de graduação do Campus Itaguaí. Disse que essa era uma responsabilidade muito grande e 50 

que muitas vezes a pessoa que se voluntaria ou é indicada não está habilitada/capacitada para tal. Disse ainda que essa 
indicação é muito complicada, porém é muito importante para o Campus informar os dados solicitados, pois é a partir dessas 
informações que serão disponibilizados os investimentos para a instituição. Continuando reforçou seu pedido de ter um 
coordenador de laboratório para atender às necessidades do Campus Itaguaí, tanto para responder ao senso quanto para ser 
responsável pela carga patrimonial dos laboratórios do Campus. O Presidente disse que iria falar com o Diretor-Geral sobre a 55 

necessidade de o Campus Itaguaí ter um Coordenador de Laboratório, porém relembrou que para essa função é necessário 
haver uma Função Gratificada (FG).  O Presidente perguntou aos conselheiros se alguém gostaria de ter a palavra. E como 
ninguém se manifestou, o Presidente encerrou a Ordem do Dia. Comunicou que na tarde daquele dia, as 16 horas, teria uma 
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reunião com o Diretor-Geral e os outros diretores de Campi para tratar de orçamento; eleição para diretores de campi e que 
falaria sobre o coordenador de laboratório. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 60 

encerrou a sessão às dez horas e cinquenta e dois minutos. A ata segue assinada por mim, Josimere Costa Rodrigues dos 
Santos, na qualidade de secretária e pelo Presidente, Luiz Diniz Correa. 
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         Luiz Diniz Correa                                                                                       Josimere Costa Rodrigues dos Santos 
   Presidente do CONPUS                                                                                      Secretária Executiva do CONPUS 
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